

▲一名希臘示威者28日在議會大樓前焚燒一個希 臘工人紙玩偶

了換取「三駕馬車」(國際貨幣基金組織IMF、歐 盟及歐洲央行)的88億歐元(約898億港元)紓困款 項,希臘議會28日晚上投票通過所要求推行的緊縮 措施,當中包括一項爲裁減1.5萬名公務員鋪路的法 律。同時約800人在議會外聚集,抗議新措施。這是 希臘100多年以來,第一次裁減公務員的數目。

希臘的公務員隊伍因膨脹而臭名遠播。根據-項自1911年以來實施的憲法法案,希臘所有機構的 公務員工作可永久延續,不會因爲政府改組就被大 批解僱。但也因爲如此,每回新政府上台就把自己 人帶進公共部門,讓公務員人員過度膨脹。現在爲 了拿到緊急貸款,希臘終於推翻了延續一個世紀多 的制度,爲公務員的終生「鐵飯碗」畫上句號。

從2010年開始,歐盟和國際貨幣基金組織承諾 總共提供2400億歐元的救助貸款。嚴重負債的希臘

不得不推行緊縮措施,以換取它所需要的國際援助 ,避免破產。根據該法案,希臘將於2014年結束前 裁減1.5萬名公務員,其中約2000名公務員將在五月 底失業,另有2000人在年底前失業,2014年則再裁 減1.15萬人。希臘上月與「三駕馬車|開會,同意 裁減公務員數目爲條件,以換取88億歐元貸款

周日晚上,經過激烈的緊急會議辯論,議會內 168名議員給該法案投了贊成票,123名投了反對票 ,一票棄權。反對派被證明無力阻止政府,進行它 強調因避免國家陷入經濟困難而需要的削減。

該法律預備以即將解散或合併的政府單位人員 作爲首先裁撤的目標。因貪污或無能而遭紀律處 分的僱員,還有在數十個名存實亡政府機關中的人 員,都將成爲主要目標。

希臘議會也同時通過其他措施,包括放鬆對行 業與市場的管制、將應對債務危機時所徵收的緊急 房產稅降低15%,以及允許分期支付欠稅與社會保

希臘失業率已升至27%

爲了減少議會辯論時間,希臘政府將110頁的條 文簡化成一項法律條款,務求迅速獲得通過。主要 反對黨激進左翼聯盟認爲今次以緊急會議來通過法 律屬違憲,稱會議是「議會政變」,希望加以阻撓 ,但不成功。反對派也譴責希臘財長斯圖納拉斯最 後一刻引入修訂,把每月最低薪金由580歐元削減至 490歐元。斯圖納拉斯表示,有必要舉行緊急會議, 因爲歐元區官員要在29日作出決定,是否繼續向希 臘支出28億歐元的貸款,而餘下的60億歐元將在5月 中旬發放。

爲了防止混亂發生,當局周日加強戒備,在議 會大樓前架起鐵欄、讓汽車改道繞行,並且在示威 者申請的示威時間前兩小時,關閉了通往議會大樓 區域的地鐵站。

在議會表決期間,公務員工會ADEDY組織800 名示威者到議會門前示威。ADEDY譴責說:「政客 正在瓦解公衆事業,摧毀這個福利國家」。代表私 人領域的工會GSEE說,該法案令希臘目前已達27% 的失業率雪上加霜

CIA黑金變阿貪腐溫床

違背收買原意 助長軍閥勢力



【本報訊】據 《紐約時報》28日 消息:阿富汗總統 卡爾扎伊的現任與

前任幕僚透露,過去10多年來,美國中央情 報局(CIA)每月以手提箱、背包與塑膠購 物袋運送「幽靈資金」給卡爾扎伊辦公室, 總額高達數億美元。這種「幽靈資金|原意 在為CIA收買影響力,最後卻助長了阿富汗 的貪污狀況,擴張了軍閥勢力,傷害了華盛 頓撤離阿富汗的戰略。

自阿富汗戰爭開打以來,送錢一直是CIA在阿富汗 的標準作法。2002年到2005年間擔任卡爾扎伊幕僚長的 加利爾・羅曼表示,上述資金被稱爲「幽靈資金」,就 是因爲「來無蹤,去無影」。

用手提箱背包膠袋運送

「幽靈資金」大概每隔一個月左右就會送到卡爾扎 伊的辦公室,款額由上百萬美元到數百萬美元不等,10 多年來都如此。資金用來支付私下開支,像支付敏感訪 問或者情報談判的費用。雖然把一袋袋錢擺在領導人的 辦公室來拉關係的做法非常罕見,但阿富汗官員表示, 這是基於阿富汗情況而採取的特殊做法:因爲卡爾扎伊 政府基本上是由美國建立,內部不少軍閥都被CIA收買 。「幽靈資金」似乎不受美國對阿富汗官方補助、或 CIA協助阿富汗情報機關計劃的限制範圍,似乎也不違

反美國法律。 熟悉「幽靈資金」事件的美國和阿富汗官員表示 ,阿富汗總統府在阿富汗高度中央集權的政府內擁有 極大權力,CIA希望透過送錢給總統辦公室維持影響

但是,「幽靈資金」卻沒有達成CIA的初衷,反而 成爲阿富汗貪污的溫床。一名美國官員表示,「阿富汗 最大的貪污源頭就是美國

據悉,「幽靈資金」是由國家安全會議一小部分人 經手,大部分落入老牌軍閥與卡爾扎伊副手的手中,其 中許多涉及毒品交易,部分案例牽扯到塔利班。美國官



▲2012年5月,阿富汗總統卡爾扎伊(右)與美國總統奧巴馬簽訂戰略合作協議

員表示,「我們給他們錢來打擊塔利班。」卡爾扎伊被 暗殺身亡的同父異母兄弟艾哈邁德·瓦利,就曾接受 CIA的款項領導反塔利班武裝組織

美曾指控伊朗向阿送錢

卡爾扎伊辦公室29日發聲明承認有收錢,但現金不 多。而且,沒有證據顯示他個人從中拿錢。派錢主要通 過卡爾扎伊的高級顧問薩利希。2010年,多年來從CIA 處領取薪水的薩利希,因爲一項由美國主導的阿富汗現 金走私調查而被捕,但在卡爾扎伊的關照之下,他很快

被釋放。薩利希曾吹噓稱,自己是「聯邦調查局(FBI)的敵人,卻是CIA的英雄。」 美國並非是唯一一個送錢給阿富汗的國家。2010年

,美國就責備伊朗向阿富汗大灑金錢收買影響力,危害

2002年年底,卡爾扎伊要求通過總統辦公室發放「 幽靈資金」,同年12月開始,伊朗人駕駛SUV汽車到總 統府送錢。有趣的是,伊朗人的錢似乎透明得多,由卡 爾扎伊的幕僚長發放,部分款項甚至以總統的名字通過 國家銀行轉帳。伊朗每年送來大概300萬至1000萬美元

暫時未知送錢的成效如何。但越來越有跡象顯示, 卡爾扎伊似乎不能被錢收買。儘管伊朗強烈反對,卡爾 扎伊去年仍與美國簽訂戰略夥伴合作協議。卡爾扎伊如 今似乎已掌控由CIA扶植的反塔利班武裝,近來對奧巴 馬政府的處事手法也頗有微詞。

捷克居民樓天然氣爆炸55傷

▲卡爾扎伊擁抱伊朗總統內賈德(左)

▲自2001年阿富汗戰爭開始, CIA每年都運送幽靈

資金到卡爾扎伊的總統辦公室

:捷克救難人員說,首都布拉格歷史性市中心區一棟 樓房周一上午發生強大天然氣爆炸,造成至少55人受 傷。當地消防隊稱,有人受困瓦礫堆中,目前正在全力 搶救

布拉格警察局發言人胡蘭告訴捷克電視台,警方已 封鎖該區,疏散附近房屋的居民。觀光客常造訪該區。 爆炸地點距離布拉格國家劇場約數十公尺,在伏爾

塔瓦河、距離約1英里的布拉格城堡都可聽見爆炸聲。 警方說,約有15人在這棟樓房中,樓中有國際航空 運輸協會辦公室和一家藝廊。

布拉格緊急救難局發言人厄尼斯托娃表示: 「我們 已救治了40人,正試着確定是否有人埋在瓦礫堆中。」 胡蘭說:「天然氣爆炸似乎是最可能的原因。爆炸 相當強烈,損毀了好幾個街的窗戶。」

捷克媒體引述目擊者表示,在那條街聞到天然氣味 。由於擔心二次爆炸,居民樓內超過220人被緊急疏散。

事發後警方封鎖現場,搜救犬在廢墟中搜尋受困人 員。救援中心負責人說,廢墟中可能埋有3至4人。 警方正在調查爆炸的具體原因



▲捷克急救人員29日安排受傷民衆離開

【本報訊】據路透巴黎28日消息:法國東北部城市 蘭斯一棟公寓28日因爆炸發生倒塌,造成至少3人死亡

蘭斯是法國香檳大區的中心城市,距巴黎約130公 里。據報道,這棟5層的公寓當天上午發生爆炸,導致

該公寓隨後發生垮塌。爆炸的原因可能是煤氣泄漏 目擊者說,爆炸時公寓附近冒出白煙,有物體從公 寓中被炸飛出來,隨後聽到有人呼救的喊聲。目前,大

批消防員和警察趕到現場,進行救援和調查工作 地方官員柏納告訴BFM電視台,倒塌可能是瓦斯

地方應變中心官員表示,死者人數不大可能增加, 因爲傷者傷勢不重,也沒有失蹤的居民

爆炸所造成

這棟公寓建於1960年代,倒塌約影響公寓40戶中的

【本報訊】據法新社馬哈奇卡拉29日消息:俄羅 斯一個保安消息人士29日說,美國波士頓馬拉松爆炸 案疑犯之一塔梅爾蘭生前與兩名北高加索反克里姆林 宮伊斯蘭分子有聯繫,而這兩人都已在去年先後被俄 羅斯保安部隊殺死

俄羅斯一名負責保安工作的消息人士對法新社說 ,這兩個人是達吉斯坦武裝分子尼達爾,和來自加拿 大的武裝分子普洛特尼科夫

該消息人士說,普洛特尼科夫在加拿大和美國不

但和塔梅爾蘭一樣參加拳擊比賽,而且兩人也在社交 媒體互有聯繫,但暫時未知兩人曾否在達吉斯坦見面

。普洛特尼科夫和另外6名武裝分子去年7月在和俄羅 斯保安部隊槍戰期間被殺

以莫斯科爲基地的《新報》說,21歲的俄羅斯族 青年普洛特尼科夫在加拿大皈依伊斯蘭教。他2010年 在達吉斯坦城鎮伊茲別爾巴什被捕時,俄保安部隊首 次知道塔梅爾蘭的名字。普洛特尼科夫其後獲釋

上述的保安消息人士說,塔梅爾蘭去年從美國到

達吉斯坦的行程中,有人看到他4次在達吉斯坦首府 馬哈奇卡拉一家以其薩拉菲斯特主義傾向見稱的淸眞 寺和尼達爾在一起。而塔梅爾蘭每次到該清眞寺,都 因爲他對研究伊斯蘭教有不尋常的興趣,而在同行崇 拜者中受到關注

尼達爾去年5月在馬哈奇卡拉一次「反恐」行動 中被殺,塔梅爾蘭其後就從俄保安部門的視線中消失 。波士頓馬拉松爆炸案發生後,26歲的塔梅爾蘭在遭 警方追捕期間死亡

美國官員上周六公布,根據俄羅斯當局2011年秘 密電話錄音,哥哥塔梅爾蘭曾在電話中與母親含糊討 論過「聖戰」。同時,疑犯身在俄羅斯的父親安佐爾 ,原定近日前往美國;但安佐爾周日表示身體狀況很 糟,血壓飆升,因此延後美國之行。

【本報訊】據法新社、新華社大馬士革29日消息: 敘總理哈勒吉車隊當天在首都大馬士革邁宰區遭汽車爆 炸襲擊,造成包括一名總理保鏢在內的至少8人死亡, 另有多人受傷。哈勒吉倖免於難

敘利亞國營電視台「新聞頻道」(Al-Ikhbariya)



▲敘利亞總理哈勒吉28日遭遇汽車襲擊,爆炸地點 附近的一輛汽車損毀嚴重 法新社

德公園附近時被一輛裝有爆炸裝置的汽車襲擊,哈勒吉 沒有受傷。這次爆炸的地點鄰近政府辦公大樓、總統阿 薩德的宮殿,以及政府的軍用機場等重要戰略地,爆炸 衝擊波還波及到周邊建築

根據敘利亞人權組織的說法,哈勒吉的一名保鏢遇 難,第二名保鏢和司機則情況危殆



▲敘利亞總理哈勒吉

法新社

一名年輕人說:「我正在街上走,突然聽到很響的 一聲爆炸,汽車着火,行人奔跑。我還聽到玻璃震碎的 聲音。」現場有幾輛汽車都炸毀,一輛巴士着火。

「新聞頻道」隨後報道了哈勒吉參加政府會議的片 段,但不清楚這個片段是錄製於爆炸發生之前或之後。 爆炸發生後不久,一則新聞簡報引用哈勒吉的聲明,他 說:「在敘軍的攻勢下,此次襲擊證明恐怖組織的沮喪

2012年8月,敘利亞總理希賈卜投向反對派陣營, 哈勒吉被任命爲總理。近期,敘境內安全局勢趨於惡化 ,針對政府官員的暗殺、綁架活動不斷。去年7月18日 ,位於大馬士革的敘國家安全總部遭到自殺式爆炸襲擊 ,敘國防部長達鳥德·拉傑哈以及總統巴沙爾·阿薩德 的姐夫、國防部副部長阿塞夫·舒卡特身亡,敘內政部 長與其他多名高級官員受重傷。

大馬士革近期也發生了幾起嚴重的炸彈襲擊,4月9

日,市中心發生爆炸,15人死。

美國共和黨議員正對美國政府施壓,他們聲稱敘軍 與反對派作戰時對民衆動用了化學武器,要求美國政府 介入敘利亞事務